



联合国人类住区规划署执行局

2021 年第二次会议

2021 年 11 月 15 日和 16 日，在线

临时议程*项目 4

财务、预算和行政事项，包括根据
战略计划执行资源调动战略

应对非专用资金减少的问题、确保所有资金来源充分用于
执行人居署战略计划和工作方案的结构性解决办法**

秘书处的说明

1. 在执行局 2021 年第一次会议通过的第 2021/2 号决定第 1 段中，执行局请秘书处采取措施，应对为 2020-2023 年战略计划执行工作供资的结构性挑战。主要挑战是从会员国筹集足够的自愿核心捐款，以达到执行局每年年底核准的所需数额。
2. 年度预算由执行局在经方案、预算和行政事项特设工作组讨论的工作方案草案和预算草案基础上核准。迄今为止，2020 年预算核准数额为 1 890 万美元，但会员国捐款数额仅为 540 万美元。同样，2021 年预算核准数额为 1 000 万美元，迄今的捐款数额仅为 200 万美元（截至 2021 年 8 月 31 日）。
3. 某个会员国的一笔一次性捐款预计将有助于缓解现任执行主任接手的财务问题。这笔捐款将用于向方案支助费用信托基金偿还一笔 300 万美元的内部贷款。这将有助于人居署达到联合国秘书处的最佳做法要求达到的准备金水平。
4. 除了旨在降低费用的严格紧缩计划外，执行主任还实施了一项行动计划，以应对这一结构性挑战：

(a) 呼吁秘书长优先对待人居署，帮助人居署在 2023 年获得更多的经常预算资源。人居署在过去 20 年中没有任何大笔的经常预算注入；根据联合国主计长的建议，执行主任正在按照常驻代表委员会对战略计划进行中期审查时提出的建议，审查任务的优先领域。这一确定优先顺序的进程将有助于查明已扩大的任务中的主要差距。

* HSP/EB.2021/12。

** 本文件发布时未经正式编辑。

(b) 通过区域组会议、双边接触和有重点的实地业务，使战略计划次级方案与会员国的目标保持战略上的一致。截至 2021 年 8 月 31 日，执行主任已与会员国举行了 27 场对话。

(c) 通过建立捐助方协调人制度和确保与捐助国进行更有针对性的接触，使捐助方群体多样化。2019 年，人居署得到 5 个新捐助方（伊拉克、马拉维、塞内加尔、新加坡和南苏丹）；2020 年，人居署得到 4 个新捐助方（多米尼加共和国、墨西哥、马里和尼日利亚）。截至 2021 年 7 月 31 日，已有七（7）个会员国回归人居署，包括阿尔及利亚、布基纳法索、法国、德国、以色列、意大利、缅甸和西班牙。

(d) 会员国表示有兴趣提供非硬性指定用途捐款，以支持具体的已获授权活动。2020 年，人居署与瑞典国际开发署（SIDA）签署了一项为期四年的协议，涉及金额 2 080 万美元，用于支持与战略计划有关的规范性活动。2021 年，瑞典国际开发署额外提供了 80 万欧元来支持次级方案 3。目前正在进行谈判，以期从瑞士获得类似的非硬性指定用途资金，以支持人居署在拉丁美洲和加勒比的工作。

(e) 会员国还提供了大力支持，通过提供两个经常预算职位和初级专业干事（JPO）来帮助填补资源缺口。2020 年至 2021 年期间，人居署聘请了五（5）名初级专业干事，以支持任务的方案和管理领域。

(f) 为确保与会员国和捐助方更好地沟通，人居署发布了《城市影响通讯》季刊，展示协作和伙伴关系不同重点领域的成功案例。

(g) 2020 年，建立了捐助方信息系统（DIS）的第三阶段。捐助方信息系统提供捐助方已缴捐款数据库，提供项目执行情况的统计数据，报告捐助方逾期未缴的捐款，并成为个人捐助方情报、重要捐助方文件（包括发展战略）和与捐助方举行的双边会议最新成果的资料库。截至 2021 年 31 日，所有司处和区域办事处都接受了使用捐助方信息系统的培训。2020 年 12 月，捐助方报告率为 44%；到 2021 年 7 月 31 日，捐助方报告率提高到了 73%。

(h) 执行主任还在探索与私营部门接触，让其直接支持人居署，从而持续获得资源。私营部门支持者在世界城市论坛第十届会议（WUF10）上宣布了一项行动，即探索设立一个以人居署为唯一接受方的第三方捐赠基金。铂兰资本管理公司成立了可持续人类住区基金会，这是一个在泽西岛注册的慈善组织，符合英国的金融监管框架要求。Sterling Hall 学校基金会也力求在美国获得慈善组织地位，并正在接受美国国税局的审查。2021 年 7 月，为了确保人居署能够接受 Sterling Hall 学校基金会的捐款，将相关提案提交给了法律顾问办公室和联合国主计长。该提案目前正在由法律顾问办公室和主计长办公室进行正式评估。从该捐赠基金中收到的所有资金都将根据执行主任提出的工作方案和预算进行分配，并由执行局和联合国监督机构进行监督。管理层预计 2021 年注入 500 万美元，2022 年注入 1 000 万美元，将在所涉财政年度结束时收到。这将有助于弥补执行战略计划所需资源的缺口，从而有助于稳定基金会非专用信托基金。